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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Desenvolvimento da economia nocturna na ZAPE 

Com o encerramento sucessivo dos 11 casinos-satélite no final do ano passado, 

a Zona de Aterros do Porto Exterior (ZAPE) enfrenta desafios de transformação 

económica. Esta transição é fundamental para a diversificação adequada da 

economia de Macau e também importante para dar resposta às expectativas dos 

diversos sectores sociais quanto à transformação económica e ao aumento da 

qualidade de vida da população. A ZAPE dispõe de uma base sólida em infra-

estruturas, encontra-se próxima de áreas com elevado fluxo de pessoas, onde há 

hotéis e instituições de ensino superior, e beneficia da sua localização que liga vários 

pontos turísticos, tais como o Parque Dr. Carlos d ’Assumpção, o Centro Cultural e o 

Centro de Ciência, possuindo, assim, um potencial de consumo considerável, que, 

entretanto, ainda não foi devidamente explorado. Neste momento, a forma de 

ultrapassar a dependência das indústrias tradicionais relacionadas com o jogo, de 

redefinir o posicionamento de desenvolvimento da zona, de fomentar novos motores 

de crescimento económico e de concretizar a transição de um modelo comercial 

baseado exclusivamente no jogo para um modelo diversificado e integrado tornou-se 

uma questão crucial que o Governo da RAEM, as associações e os comerciantes da 

zona têm de encarar em conjunto. O desenvolvimento da economia nocturna, 

enquanto instrumento essencial para impulsionar o consumo, dinamizar os círculos 

comerciais e enriquecer a vitalidade urbana durante a noite, e a optimização das infra-

estruturas, enquanto suporte fundamental para reforçar a capacidade de acolhimento 

da zona e melhorar a experiência dos consumidores, representam ambos pontos-

chave para a transformação e o desenvolvimento da ZAPE. Pelo exposto, interpelo 
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sobre o seguinte: 

1. Quanto ao desenvolvimento da economia nocturna na ZAPE, o Governo vai, 

com base no princípio da construção de complexos de turismo e lazer, tomar iniciativas 

que envolvam os bairros e zonas costeiras circundantes, para criar, em conjunto, 

esplanadas, espectáculos culturais e feiras nocturnas, etc., lançando, regularmente, 

actividades temáticas nocturnas, em articulação com os estabelecimentos de 

restauração e museus nas proximidades, com vista a criar um ecossistema de 

consumo em todos os períodos do dia? 

2. No âmbito do desenvolvimento dos equipamentos necessários para a 

dinamização da economia nocturna, o Governo vai ponderar instalar dispositivos 

luminosos e fontes musicais, bem como organizar espectáculos nas zonas costeiras 

em frente do Centro Cultural e junto dos Lagos Nam Van e Sai Van, para enriquecer 

a experiência nocturna de turismo e cultura? 

3. O Governo deve avançar com a requalificação urbana da ZAPE, 

nomeadamente, através da melhoria das instalações sem barreiras arquitectónicas e 

da rede pedonal, bem como do reforço na eficiência de utilização dos parques de 

estacionamento existentes, com o objectivo de reduzir o estacionamento irregular de 

veículos nas vias públicas, garantindo assim a comodidade e a fluidez dos percursos 

pedonais. Como é que vai fazer isto? 

16 de Fevereiro de 2026 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 


